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Finale : énoncé
Atelier n° 10
Sudoku et variantes...

Vers 1780, le mathématicien suisse Leonhard Euler imagine un probléme dans une grille, | ., 9 22 % $3
probléme qui peut étre traduit de la maniére suivante : e ee sn =2 == a2
On considére six motifs différents (point, trait, croix, triangle, carré, étoile), chaque motif 4 44 % 1t 14} ;;
posséde six quantités (de 1 a 6). Cela donne 36 figures au total, représentées ci-contre. Lo oA gl
. .\ . A A Bb oAb Ay

Comment placer ces 36 figures dans une grille 6x6, de telle maniére que chaque ligne et . . : f
chaque colonne contienne tous les motifs et toutes les quantités ? On a démontré que ce n m LI - o 1

e e 300 B2

probléme n'avait aucune solution.

Mais il y a quelques années, dans des journaux anglais, 1'idée principale est réapparue sous
une autre forme : le Sudoku. Face au succés rencontré, aujourd'’hui de nombreux magazines publient de nouvelles

grilles... Des championnats nationaux sont également organisés comme le 1°" Championnat de France de Sudoku
(Paris, 18 décembre 2005) .

Pour cet atelier, voici quelques variantes :

Premier probléme : Dans ce jeu, les lignes, colonnes, Deuxiéme probléme : Dans cette grille, chaque ligne et

rectangles 3x3 ainsi que les deux diagonales doivent  chaque colonne doit contenir tous les chiffres de 12a 9,
mais aussi chaque surface de neuf cases de méme

contenir tous les chiffresde 12 9.
couleur (on ne s'intéresse plus aux rectangles 3x3).

2 1 | 6 o9 4 | 9 5 | 3| 2 |6
3 | 4 6 3 | 1 2
3 7 1 s 1 | s
7009 8 3 5 2 4 7 1
4 8 7
4 5 8
3 5 11 6
2 8 9 5 3
4 | 1 9
5 |1 2 | 6
2 | 6 8
9 6 1 7 2
1 | s 2 8 7 | 4

Troisiéme probléme : Deux grilles sont imbriquées, I'une est formée des 9 lignes du haut, I'autre des 9 lignes du
ue les 3 lignes gris foncé sont communes aux deux grilles.

bas. C'est comme un Sudoku classique, sauf
3 5 1 7 9
6 3
8 4 6 3 7
6 2 7 9
4 3 8 2 1
1 6
3 1 5 9 8
6 2 7 1 4
6 4 5 7
4 2
8 5 2 6 1
7 9
1 9 7 3 2 6
5 9



http://fr.wikipedia.org/wiki/1782
http://fr.wikipedia.org/wiki/2005
http://fr.wikipedia.org/wiki/18_d?cembre
http://fr.wikipedia.org/wiki/Leonhard_Euler
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Finale : feuille réponse

Atelier n° 10
Sudoku et variantes...

Classe :

College :

Premier probléme

Deuxiéme probléme

Troisiéme probléeme

1 6 9
4 6
9 8 3
8 7
6
1
2 8
1
5 3 2 6
1 2
1 8
4 7 1
4 5 8
9 5 3
2 6
7 5
5 8 7 4
3 7 9
3
3 7
7 9
2 1
6
9 8
6 1 4
5 7
2
S 6 1
7 9
9 3 2 6
9
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Sudoku et variantes...

Premier probléme

Deuxiéme probléme

Troisiéme probléme
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